

# 宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2025年  
1月3日  
星期五

陕西一级报纸  
总第11177期 今日八版

宝鸡日报社出版

国内统一连续出版物号CN 61-0008

宝鸡一点  
通



## 筑牢强国建设民族复兴的文化根基

——2024年宣传思想文化事业展现新气象

(详见三、四版)

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

## 习近平和夫人彭丽媛向美国华盛顿州中学师生代表回赠新年贺卡

新华社北京1月2日电 1月1日，国家主席习近平和夫人彭丽媛向美国华盛顿州中学师生代表回赠新年贺卡，致以新年祝福，表示2025年是中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利80周年。第二次世界大战期间，中美共同为和平和正义而战，两国人民的友谊经受了血与火的考验，历久弥新。希望中美两国青少年继续积极参与“未来5年邀请5万名美国青少年来华交流学习”倡议，加强交流互动，增进相互了解，传承传统友谊，为推动中美关系发展、促进世界和平贡献力量。

此前，美国华盛顿州美中青少年学生交流协会和林肯中学、体育场中学曾参加“5年5万”倡议访华的师生代表向习近平主席夫妇和全中国人民致新年贺卡，100多位老师和同学在贺卡上签名。师生们在贺卡上用中文书写：“纪念抗战胜利80周年，纪念世界反法西斯战争胜利80周年。喜迎新年，和平万岁，中美友谊长存！”

## 吹响“冲锋号” 夺取“开门红”

金台区2025年一季度重点项目集中开工

本报讯（记者 杨曙斌）1月2日，金台区2025年一季度重点项目集中开工仪式在该区粮食储备库项目现场举行，71个重点项目集中开工，总投资124.14亿元，年度计划投资30.09亿元。

此次开工的71个重点项目中，工业生产项目17个、三产商贸项目10个、基础设施项目25个、城镇建设项目4个、社会事业项目10个、生态环保项目2个、乡村振兴项目3个。其中，金台区粮食储备库项目占地1.2万平方米，总建筑面积6761平方米，仓容约2.5万吨，计划新建标准仓库3栋、四层框架结构质量检测中心1栋及相关配套设施，将进一步提高粮食储备库智能化、信息化水平，强化粮食储运能力，筑牢全区粮食安全基础。

记者了解到，2024年金台区紧扣全市“一四五十”战略，全力推进重点项目建设进度，省、市、区级重点项目投资完成率分别为152.87%、152.21%、150.88%，全年共有杭叉智能带式输送机生产总部、装配式钢结构制造产业基地等144个项目竣工投用投产，预计新增产值38亿元，新增税收3.2亿元，新增就业1.5万人。金台区相关负责人表示，此次集中开工既是招商引资成果的集中展示，也吹响了加速产业转型、实现绿色发展的“冲锋号”。金台区将持续落实省市深化“三个年”活动部署要求，不断夯实发展硬支撑，全力以赴冲刺一季度、实现“开门红”，以高质量项目建设助推经济社会高质量发展。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 杨广亭在调研民生重点工作时强调

## 努力在高质量发展中保障和改善民生

本报讯（记者 金鑫）1月2日，市委书记杨广亭在调研民生重点工作时强调，要牢固树立以人民为中心的发展思想，落实落细省委十四届七次全会暨省委经济工作会议要求，突出工作重点，谋实载体抓手，全力做好稳就业、促增收、保民生等各项工作。

杨广亭先后来到渭滨区石坝河片区零工市场、国网陕西宝鸡供电公司运维检修综合用房项目、宝鸡人力资源服务产业园，详细了解就业、农民工工资支付保障制度落实、人才培育引进情况。他强调，要实施好就业优先战略，支持各类经营主体稳

岗扩岗，抓紧抓实就业指导服务，围绕数字经济、智能制造、低空经济拓展就业新空间，加快生活性服务业多样化发展，推进生产性服务业融合发展，扩大第三产业就业容量，培育就业扩容提质新动能，切实维护劳动者合法权益，以高质量充分就业推动高

质量发展。

在市疾控中心，杨广亭详细了解冬春季传染病流行规律和态势、医疗救治能力及物资储备等情况。他要求，要加强学校、托幼、养老等重点场所监测预警，做好防护措施，加大健康知识宣传力度，持续强化食品安全监管，有效阻断传染病发生和传播路径，切实维护群众健康。

市领导李明泉、余俊臣参加调研。

本报讯（记者 李小平）

1月2日，2025年一季度全省重点项目宝鸡分会场开工活动在宝鸡高新区举行。市长王勇下达开工令，市人大常委会主任景耀平、市政协主席刘其智、市委副书记段小龙参加活动。

2024年以来，我市聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，坚定不移谋项目、招项目、干项目，持续深化高质量项目推进年活动，不断优化项目结构，投资结构、产业结构，一批引领性、支撑性、示范性强的重大项目落地实施，省、市重点项目建设成效处于全省前列。2025年，

## 我市一季度重点项目开工

我市各级各相关部门将坚持项目为王、干字当头，聚焦“一四五十”战略、“45511”现代产业体系、工业强市“15513”工程和县（区）首位产业，从资源禀赋、产业发展实际出发，持续谋划储备，加快项目前期工作，精准对接招商，优化服务保障，力促项目早开工、早建设、早投产。

据了解，2025年一季度，我市137个重点项目将陆续开工，总投资136.61亿元，年度计划投

资77.42亿元。这些项目支撑作用明显、综合效益突出，必将为宝鸡高质量发展、现代化建设注入强劲动能。

当天的项目开工活动在宝鸡万众汽车高性能复合材料建设项目现场举行。该项目占地160亩，旨在打造配套吉利、服务陕西、面向未来的汽车零部件生产基地。项

目全面达产达效后，预计可实现亩均产值1000万元、亩均利税50万元，也将吸引更多上下游企业集聚，进一步提高吉利汽车零部件本地配套率，助推宝鸡汽车及零部件产业链做大做强。

市委常委、市人大常委会副主任、市政府副市长、市政协副主席参加活动。

## 高质量项目支撑高质量发展



宝鸡腾远新金属材料有限公司

## 技改添动能 质效双提升

本报讯（记者 李依涵）近日，记者从宝鸡腾远新金属材料有限公司获悉，该公司通过智能技术改造项目，对原有生产线进行全面技术升级，产品合格率提升至98.5%，年产量新增2104吨，2024年产值突破1.2亿元，实现了质量与效益的双飞跃。

宝鸡腾远新金属材料有限公司位于眉县霸王河工业园区，主要从事钛及钛合金、镍及镍合金的材料研发与制造，集生产销售于一体。公司拥有包括熔炼、精铸、电子束

炉、管坯材在内的4条先进生产线，能够生产钛锭、钛管、钛板、钛卷带等10余种高品质产品，广泛应用于航空航天、海洋工程、石油化工等多个关键领域。

走进生产车间记者看到，员工们各司其职、紧密协作，共同推动着产线高效运转（见上图）。从熔炼到锻造、加工，一件件产品完美“出炉”。“2024年2月，为进一步优化生产工艺、提高生产效率，我们投资2150万元实施了高性能耐高温特种钛金属

材料技术改造项目。”公司相关负责人介绍，8个月时间，公司先后购置并更新了包括三炉头15吨电弧炉、真空焊箱等在内的先进生产设备，持续提升生产线自动化和智能化水平，同时依托此次技改项目，加强对现有员工的技能培训，引进高素质技术和管理人才，为后期发展提供了有力的人才保障。技改项目于2024年10月顺利完工并投产，还带动配套企业收入达8900万元，实现了产业链上下游共赢。

本报讯（记者 罗锐）

1月2日下午，市长王勇在扶风县部分重点企业调研时强调，要深入贯彻中央经济工作会议精神和习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神，全面落实省委十四届七次全会暨省委经济工作会议安排部署，铆足干劲、开足马力，以“开局就是决战、起步就是冲刺”的精神状态，奋力跑出企业生产“加速度”，确保实现一季度“开门红”。

王勇先后来到宝鸡华农农庄面粉有限公司、冀东海德堡（扶风）水泥有限公司、扶风比亚迪新能源汽车零部件基地项目等地，详细了解企业生产经营、技术创新、市场营销、项目建设等情况，并现场协调解决企业的实际困难和问题。他勉励各企业在新的一年里，全力以赴赶订单、抢市场、抓项目、扩产能，推动企业不断做大做强，为全市经济社会发展再作贡献、再立新功。

王勇强调，企业是实体经济的主体，是推动高质量发展的重要支撑，要抢抓“两新”政策机遇，立足各自产业基础，紧盯技术前沿和市场需求，加大技术攻关和创新研发力度，积极培育和发展新质生产力，不断增强企业核心竞争力，努力向高端化、智能化、绿色化迈进。全市各级各部门要持续优化营商环境，主动靠前服务，强化要素保障，用心用情解决企业急难愁盼问题，切实以高质量服务助力企业持续健康发展。

## 坚定不移推动工业做大做强做优

王勇调研扶风县部分重点企业

当好排头兵 宝鸡制造业在行动

本版责编：朱振涛 张笑侠 张晓晔 谢莉